

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطَاكَ رُبَاعًا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

روزنامہ

جمہوریہ پاکستان

ربوہ

فی پشاور

جلد ۲۸ ۳۸ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۳۲

ربوہ میں سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ

لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم مورخہ ۳ اکتوبر بروز اتوار صبح آٹھ بجے مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ اس لیے اس روز کثرت سے جلسہ میں شریک ہوں۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ جلسہ کے اوقات میں تمام کاروبار بند رہے گا۔

صدر عمومی لوکل انجمن احمدیہ ربوہ

محکمہ تعلیم نے سکولوں کیلئے یونیفارم مقرر کر دی

لاہور ۲ اکتوبر۔ اعلان کیا گیا ہے کہ مغربی پاکستان کے سارے سکولوں اور کالجوں میں طلبہ کے لئے یونی فارم کا استعمال لازمی قرار دے دیا گیا۔ اور اس حکم پر فی الفور عمل شروع ہو گیا ہے۔ محکمہ تعلیم نے پرائمری اور ثانوی سکولوں کے طلبہ اور طالبات کے لئے یونیفارم مقرر کر دی ہے۔ کالجوں کے پرنسپلوں سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ اپنے اپنے کالج کے طلبہ کے لئے یونیفارم مقرر کر دیں۔ البتہ پرنسپلوں سے کہہ دیا گیا ہے کہ وہ یونیفارم میں سادگی کا اصول مدنظر رکھیں۔ پرائمری سکولوں کے بچوں کے لئے یونیفارم مقرر کی گئی ہے، اس میں پیشیا کی شلو اور قمیص اور بیری قسم کی ڈوپٹی شامل ہے۔

ہائی سکولوں میں ملیٹ کی سلوار یا ٹیوٹ اور ای طرح پیشیا کی ہی قمیص سنی جائیں گی۔ سرکے لئے بیری (ڈوپٹی) مقرر کی گئی ہے۔ محکمہ تعلیم نے پرائمری سکولوں کی بچوں کے لئے نیلے رنگ کی سوٹی شوالہ اور قمیص اور ای رنگ کا موٹی دوپٹہ بشرطیکہ اس کی ضرورت نہ ہو مقرر کی ہے۔ محکمہ تعلیم کے سیکرٹری نے صوبہ کے علاقائی ڈائریکٹرز کو ہدایت کی ہے کہ اسے متعلقہ اسکولوں کو اس حکم پر فی الفور عمل کرنا چاہئے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقارہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل دن بھر ضعف رہا۔ اس وقت درد نقرس کے علاوہ شدید اعصابی بے چینی کی بھی تکلیف ہے۔ از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۳ اکتوبر۔ بوقت دس بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت ضعف کے باعث خراب رہی۔ شام کے وقت ضعف زیادہ ہو گیا۔ عام جسمانی کمزوری بھی زیادہ ہو رہی ہے۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت بائیں ٹانگیں وجہ المفاصل کی درد زیادہ ہے جس کے باعث اعصابی بے چینی بہت زیادہ ہو گئی ہے۔

اجاب جماعت نہایت درد و الحاح کے ساتھ حضور کی کامل تشریحات کے لئے دعاؤں میں لگے رہیں۔ اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ حضور کی بیماری اب بہت لمبی ہو گئی ہے جس کے نتیجے میں عام جسمانی کمزوری بہت بڑھ گئی ہے۔ اور برصی جاری ہے۔ جو سخت باعث تشویش ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی ہے جو ہماری مضطربانہ دعاؤں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور ہمارے پیارے امام کو اپنے فضل سے جلد از جلد کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

خاکسار۔ (ڈاکٹر) مرزا منور احمد

بوقت ۱۰ بجے صبح ۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء

جلسہ انصار سلطان لقمہ ربوہ کا اجلاس

ربوہ ۳ اکتوبر۔ کل یہاں محکم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی زیر صدارت مجلس انصار سلطان العظم کا اجلاس منعقد ہوا جس میں محترم صوفی بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے نے دو خطہ اسمعیل کے موضوع پر ایک مبسوط مقالہ پڑھا۔ آپ نے نہایت عمدگی کے ساتھ تحریک و قوت زندگی کی اہمیت اور عزت پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں محکم علیہ السلام صاحب اختر ایم۔ اے نے حالات حاضرہ کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر میں صاحب نے

محکم صوفی صاحب کے پرمغز مقالہ کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا کہ مسلمانوں کے ادوار کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ انہوں نے دین کی قربت کو بڑھانے کی عزت و توقیر کو قائم نہ رکھا۔ اب احمدیوں نے دوبارہ اس اسلامی جذبہ کو قائم کیا ہے۔ ہم سب کا فرض ہے کہ ہم خدام دین کی عزت و احترام کو ملحوظ رکھیں۔ اور انہیں اپنی موسائی میں بلند اور ممتاز مقام دیں۔

جنوری سولج گزین

راجی ۳ اکتوبر۔ کل شام پانچ بجے منٹ پر کراچی میں جنوری سولج گزین دیکھا گیا۔ اگرچہ اس وقت مطلع اب آلود تھا۔ لیکن جب بھی بادل چھٹتے تھے سولج کے درجے جانب کا حصہ متاثر نظر آتا تھا۔

نہری تنہا زعمہ طے ہو جائیگا

دہشت گردوں ۳ اکتوبر۔ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان خزانے عالمی بینک کے اجلاس میں تقریریں کرتے ہوئے آج یہ توقع ظاہر کی کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان نہری پانی کا تازہ زعمہ بہت جلد طے جائے گا۔ بھارتی فرخزادہ مشرماراجی ڈیسانی نے کہا مجھے یقین ہے کہ نہری پانی کے تنازعہ پر کچھ تو کرانے کے لئے عالمی بینک کی کوششیں بہت جلد ایک اعلانِ خوش سمجھوتے پر منتج ہوں گے۔

۲۶ جنوری ۱۹۵۹ء سے ہونے کا اطلاق

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ لاہور تشریف لے گئے
ربوہ ۳ اکتوبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی مورخہ ۳۰ ستمبر کو بروز صبح وطنی مشورہ جتہ دونوں کے لئے لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔

بھارتی الیکشن کمیشن کا دائرہ عمل وسیع کر دیا گیا

نئی دہلی ۲ اکتوبر۔ سرگیاں اسمبلی نے پاکستان کے ذریعہ بھارتی الیکشن کے دائرہ عمل کو وسیع کی منظوری سنائی ہے جس کے مطابق اسمبلی الیکشن کا اطلاق مقبوضہ کشمیر پر بھی ہوگا۔ اس بل کے ذریعہ مقبوضہ کشمیر کے مقررہ لوٹ کا رتبہ بھارت کی عدالتوں کی طرف سے دیا گیا ہے۔

اشتعال انگیزی

مذہبی یا اور کسی اختلاف کی وجہ سے اشتعال انگیزی ہر قانون میں ممنوع ہے۔ شہری امن قائم رکھنے اور عوام کو فتنہ و فساد سے روکنے کیلئے ہر ذریعہ ہے کہ حکومت کوئی ایسا قانون بنائے جس سے اشتعال انگیزی کرنے والوں کو باز رکھا جاسکے تاکہ ملک میں امن کی فضاء قائم رہے اور ملک ترقی کرے۔ لیکن جس طرح اشتعال انگیزی ممنوع ہے۔ اسی طرح دوا ذرا سہی بات کی اڑنے کو مشتعل ہو جانا بھی شرانگیزی میں داخل ہے۔ اختلاف رائے انسانی فطرت ہے۔ اس لئے امن کے قیام کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ ہر ایک کو اختلاف رائے اور اس کے اظہار و تبلیغ کا حق دیا جائے۔ مثلاً ترقی پر تو اسلام میں ہادی طور پر غلط چیز ہے۔ اسلام اس کی مذمت کرتا ہے۔ لیکن اسلام ساتھ ہی یہ بھی ہدایت دیتا ہے کہ

جاد لہم بالستی ہی احسن اور
ولا تسبوا الذین یدعون
من دوت اللہ فیستبوا
اللہ عدداً بغير علم
کذالک ذینا نسل امتہ
عملہم ثم الی دیہم
مرجعہم فینبئہم
بما کانوا یعملون۔

یعنی بت پرستوں سے بحث مباحثہ بھی کرو تو نہایت اچھے طریق سے کرو اور کہ بت پرستوں کے بتوں کو بھگا گالی مت دو۔ یہ نہایت اعلیٰ اصول ہے جو اسلام نے پیش کیا ہے کہ بت پرستوں پر بت پرستی کے نقصانات نہایت اچھے طریق سے ضرور واضح کرو۔ لیکن یاد رکھو کہ اگر تم بدزبانی کرو گے اور ایسی باتیں بتوں کے حق میں کہو گے۔ جن سے انہیں اشتعال آتا ہو تو یہ نہایت بڑی بات ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ بھی تمہارے خدا کو گالیاں دیں گے۔ یہ عجیب واقعہ ہے کہ اکثر جھوٹے لوگ خود تو ہر طرح کی اشتعال انگیزی باتیں کہتے ہیں اور اس کو اپنا حق سمجھتے ہیں۔ لیکن اگر ان کے عقائد کے نقصان نہایت ہمدبانہ طریق سے بھی بیان کئے جائیں تو وہ عیاضے سے باہر ہو جاتے ہیں۔ بہت دفعہ تو ایسا ہوتا ہے کہ کوئی شخص محض اپنے عقائد اور اپنے خیالات کا اظہار کرتا ہے۔ جس سے اس کا مطلب صرف حق کی تبلیغ و روشنت ہوتا ہے۔ لیکن مخالف فریق اس کو بھی اپنے حق میں اشتعال انگیزی سمجھ کر اس کی تحقیر کرنے کی کوشش کرتا ہے۔

کسی فریق کے ذہنی پیشوا کی تہین کرنا واقعی سخت دلا زاری اور اشتعال انگیزی ہے اور حکومت کو چاہیے کہ توہین کرنے والے کو روکے۔ لیکن ہر بات کو جس سے کسی فریق کی عزت محض اپنا عقیدہ بیان کرنا ہو۔ اشتعال انگیزی خیال کرنا کسی طرح جائز نہیں سمجھا جاسکتا۔ مثلاً بعض مسلمان سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بشریت سے بالا سمجھتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو اپنے خیال کے اظہار کا قانوناً پورا پورا حق حاصل ہے اور اگر ہندو اور دوسروں کے اصول کو پیش نظر رکھ کر اپنے عقیدہ کا اظہار کیا جائے اور اس کی تبلیغ کی جائے۔ تو ایسی کوئی نقص کی بات نہیں۔ اب جو شخص یہ عقیدہ نہیں رکھتا اگر ایسے ہندو یا انہما پر مزاحہ تجواز چڑھتا ہے تو اس کا چڑھنا جائز ہے۔ اسی طرح دوسرے فریق کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بشریت کو ثابت کرنا بھی خود اس کا حق ہے اور کسی کے لئے جائے اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔ لیکن اس فرق عقیدہ کو ایک دوسرے پر فتنہ زنی کا ذریعہ بنا لینا اشتعال انگیزی کی حد تک پہنچ جاتا ہے جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے۔ اپنے عقیدہ کے اظہار کا حق اسلام نے ہر انسان کو دیا ہے اور لا اکراہ فی الدین کا اصول پیش کر کے دنیا سے فتنہ و فساد کی چڑھا کاٹی ہے۔ لیکن دنیا میں اکثر دیکھا گیا ہے کہ جس فریق کے ناخلاق میں بظاہر کوئی طاقت ہوتی ہے وہ خود تو جو چاہے دوسروں کے پیشوا کے متعلق کہہ دیتا ہے۔ لیکن اگر کوئی دوسرا اپنے عقائد کا اظہار رائے کرتا ہے۔ تو طاقت دالافریق آگ بگولا ہو جاتا ہے۔ اور شور مچانا شروع کر دیتا ہے کہ "توہین کر دی توہین کر دی" اور عوام کو جن کی کثرت اس کے ساتھ ہوتی ہے بھر پورانے کی کوشش کرتا ہے۔

قرآن مجید کے مطالعہ سے واضح ہوتا ہے کہ ہر فرسٹادہ حق اور اس کی جماعت کے ساتھ جو شروع شروع میں دنیا دی سازو سامان اور عوام کی مخالفت کے لحاظ سے نہایت کمزور ہوتی ہے۔ یہی سلوک کیا جاتا ہے اور حق کہنے پر ان کو دھمکیاں دی جاتی رہی ہیں کہ اگر حق کہتا ہے چھوڑا تو تمہارا ایستقرار کیا جائیگا وغیرہ وغیرہ۔ اور ذرا ذرا سہی حق بات کو اپنی اشتعال انگیزی پر محمول سمجھا جاتا ہے جیسا کہ نبیائی میں کہتے ہیں "ذور اوراں داستی ہ ہیں سو"۔ یعنی ذور اور دمات بیستیوں کا سو بنا سکتا ہے۔ حالانکہ سو صورت پانچ بیستیوں کا ہوتا ہے

اگر جھوٹے لوگوں کا سچائی کو روکنے کے لئے سارا دار و مدار زبردستی پر ہوتا ہے۔ وہ لائل کا جواب دلائل سے نہیں دیتے بلکہ دلائل کو گول کر جاتے ہیں اور جس طرح ہو سکے طاقت کا استعمال کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جن کہنے والے کے خلاف جھوٹی افواہیں پھیلاتے ہیں۔ اس کے عقائد کو ایسے طریقے سے بیان کرتے ہیں کہ جس کو سننے والا

لوگ مشتعل ہو جائیں۔ اور جب وہ مشتعل ہوتے ہیں اور فساد پر آمادہ نظر آتے ہیں تو حکومت کو اکڑتے ہیں کہ فساد ہماری طرح یا ہندی لگائی جائے۔ اور یہی جاہلیانہ ہوجائیں اس کی حقیقت ۱۹۵۳ء کے فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ پڑھنے سے اچھی طرح واضح ہو سکتی ہے

محاسن خدام احمدیہ راولپنڈی ڈویژن کا دوسرا کامیاب سالانہ اجتماع

المجلدہ کہ اس سال راولپنڈی ڈویژن کی محاسن خدام الاحمدیہ کا دوسرا سالانہ اجتماع ۲۵ ستمبر کو شروع ہو کر ۲۷ ستمبر کی شام تک بخیر و خوبی منعقد ہوا۔ ۲۵ ستمبر کو جمعہ کی نماز کے بعد محترم میاں عطاء صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی نے رسم افتتاح ادا کی۔ اور خدام سے خطاب کیا۔ اسی موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب منظر اور محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یکے وہ پیغامات بھی پڑھ کر سنائے گئے۔ جو اس خاص موقع کے لئے خدام کے نام بھجوائے گئے تھے۔ اجتماع کے تمام اوقات خدام نے مرکزی اجتماع کے نمونہ پر مختلف تربیتی عملی۔ ذہنی اور ورزشی پروگراموں میں گزارے یا جماعت نمازوں کا التزام کیا۔ قرآن مجید۔ حدیث نبوی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کشتی فوج کا درس ہوتا ہوا شہودی کا اجلاس ہوا۔ جس میں جملہ خدام نے مجموعی طور پر ڈویژن کی محاسن کی بیداری اور خصوصاً خدمت خلق تنظیم محاسن اور تربیت و اصلاح کے لئے مفید مشورے اور فیصلے کئے۔ علی اور ذہنی اور ورزشی مقابلے ہوئے۔ جن میں خدام کی اکثریت نے شرکت کی اور دلچسپی کا اظہار کیا۔ تربیتی تقاریر ہوئیں اور اجتماعی دعاؤں میں اسلام و احمدیت کی سرمدی اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کاملہ و عاجلہ کو خاص اہمیت دی گئی۔

اجتماع میں سواد سو سے زائد خدام اور اطفال نے شرکت کی۔ اطفال کا علیحدہ رہائشی انتظام تھا جو انہوں نے بھی خدام کی طرح اپنے نیچے خود تیار کر کے نصب کئے ہوئے تھے۔ راولپنڈی کی مجلس کے خدام کے علاوہ اس موقع پر مجلس عاملہ مرکز کے دو نمائندے نیز مری چکوال۔ جہلم۔ ۱۰۔ کھاریاں۔ میانی۔ گوجر خاں اور چک ۱۹ قلع سرگودھا کے خدام اور نمائندے بھی شریک ہوئے۔ کوئٹہ کی مجلس کی طرف سے بھی ایک خادم تشریف لائے

یہ سرروزہ اجتماع ہر لحاظ سے نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اور خدام کی بیداری اور دلچسپی کا باعث بنا۔ احباب سے دعا کی درخوارت ہے کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کے اثرات کو زیادہ خوش کن شکل میں ہی فرمائے اور خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویژن کا ہر لحاظ سے حامی و ناصر ہو۔ (اجتماع کی تفصیلی رپورٹ انٹرنیشنل بھائیوں میں بھجوائی جائے گی) (خاکسار صوفی رحیم بخش صاحب مستعد علاقائی مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویژن)

مزبیتی کلاس مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ ۱۱ اکتوبر کو شروع ہو رہی ہے

قائدین مجلس خدام الاحمدیہ فوری طور پر توجہ فرمائیں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال بھی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تربیتی کلاس کا اہتمام کر رہی ہے۔ جو بمول ایام اجتماع ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۹ء سے ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۹ء تک منعقد ہوگی۔ اس میں انشاء اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز جماعت کے چیدہ چیدہ علماء کی خدمات حاصل کی جائیں گی۔ اس کلاس کی اہمیت اور افادیت کے پیش نظر قائدین مجلس خدام الاحمدیہ سے اتنا ہے کہ حسب فیصلہ مجلس شہودی ۱۹۵۹ء ہر وہ مجلس جس کے لئے تعداد چالیس یا اس سے زائد ہو۔ وہ کم از کم اپنا ایک نمائندہ ضرور بھجوائے۔

۔۔۔ اور جن مجلس میں خدام کی تعداد اس سے کم ہے وہ بھی کوشش کریں کہ اپنے زیادہ سے زیادہ جس قدر ہو سکیں نمائندے اس تربیتی کلاس میں بھجوائیں تاکہ اس کلاس سے استفادہ کریں اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں استفادہ کر کے جائیں اور اپنی اپنی مجلس کے باقی خدام کے لئے مشعل لادہ ہوں۔ امید ہے قائدین مجلس مرکزیہ کو ۱۹۵۹ء تک سال بھر کے خدام کی تعداد سے مطلع فرمائیں گے۔ جزاکم اللہ۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم اپنے اپنے کام کی خواہشات کے مطابق اپنے قلوب کو بھی مندر کریں اور دوسروں کے قلوب کی منور کا بھی باعث بنیں۔ آمین

(ہم تمہیں تعلیم و ذہانت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مجالس خدام الاحمدیہ اولیٰ سنڈی ڈویژن سالانہ اجتماع کے موقع پر

محترم نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی پاکستان کا پیغام

حقوق اللہ اور حقوق العباد کے لیے اپنے فرائض کو پہلے سے زیادہ خوش اسلوبی سے ادا کرنے کی کوشش کرو

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی پاکستان نے جو انمول اور دلچسپ ڈویژن کی مجالس خدام الاحمدیہ کے دو روزہ سالانہ اجتماع منعقدہ ۲۵-۲۶-۲۷ ستمبر کے موقع پر دہلی کے خدام کے نام سے لکھا گیا تھا یہ پیغام کیلئے اس اجتماع پر دل سے لکھا گیا ہے۔

واللہ اعلم بالصواب
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کی حیثیت سے اس اہم کام کے لئے کھڑے
کئے گئے ہیں۔ یعنی
کنتم خیر امة اخرجت

للتاس
آپ ایک ایسی خیر امت ہیں جس کا
قیام ہی لوگوں کے فائدے اور نفع کی

فمودہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم

عن ابی موسیٰ الاشعری رضی اللہ عنہ ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال
انما سئل الخیر الصالح جلیساً لستورکھا میل المساک وناقح الکلیف فحما من المساک
اما ان یحذیک واما ان یتبأج منه واما ان تجد منه رجلاً طیباً
وفاقح الکلیف اما ان یحرق ثیابک واما ان تجد منه رجلاً منتناً

ترجمہ: حضرت ابوموسیٰ اشعری سے روایت ہے کہ حضور علیہ السلام نے فرمایا اچھے ہمیشہ اور برے ہمیشہ کی مثال مشک اٹھانے والے اور لوز روں کی بھی دھونچنے والے کی طرح ہے۔ مشک والا یا تو تجھے مشک تھمے دے گا۔ یا تو اس سے مشک خرید لے گا۔ اور یا پھر (کم از کم) اس سے تجھے خوشبو ہی پونچے گی۔ لیکن بھی دھونچنے والا یا تو تیرے کپڑے جلا دے گا۔ ورنہ اس سے تجھے بدبو تو ضرور ہی پونچے گی۔

حضور علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے کی گہری نظر اور پھر کیا عہدہ اسلوب بیان عطا فرمایا تھا۔ کہ ایک معمولی مثال کے ذریعے بتا دے کہ گنہگاروں سے بچنے کے قیمتی اصول۔ ایسے اصول جو رہتی دنیا تک قائم اور مفید رہیں گے۔ بیان فرمادیتے۔ فرمایا کہ انسان کے اندر نیکی اور برائی دونوں کا گم موجود ہے۔ وہ نیکی بھی بکالا سکتا ہے۔ اور ہر قسم کی برائی پر بھی قادر ہے۔ لیکن یاد رکھو کہ ایک اس کی اجتماعی حیثیت بھی ہے۔ انسان جس ماحول میں رہے گا۔ اس کے مطابق یہ دونوں صلاحیتیں بڑھتی یا کم ہوتی رہیں گی۔ عطار کی دوکان سے ایسی پیش آتی ہیں کہ ان کو کہیں سے بدبو آ ہی نہیں سکتی۔ پاس گندگی موجود بھی ہو۔ تو وہ اس کو محسوس نہیں ہونے دیتی۔ اور انسان کی طبیعت میں کوئی گند نہیں آتی۔ لیکن گند کے ڈھیر کے پاس اپنا ڈیرہ ڈال لو۔ تو سوائے طبیعت متعفن ہونے کے اور کیا فائدہ ہوگا۔ تم عطر کی کشیدگی اپنے اوپر انداز ہی لو۔ تب بھی اس سے طبیعت میں خوشی اور فرحت نہیں ہوگی۔ کس لڑکے دوکان میں جاؤ گے۔ تو سوائے چنگاریوں کے تمہیں کوئی شے ملے گی۔ یا کٹے اور گندھک کی بو ہی آتی رہے گی۔ یہی حال بد حالی زندگی کا ہے اگر گند سے ماحول بے نماز ساتھی اور اوباش آواز، کسنے والوں۔ آتے جاتے راہگیروں کا مذاق اڑانے والوں کے لئے جھانکنے والوں۔ دوکانوں میں بیٹھ کر گپ بازی کرنے والوں۔ نظام سلسلہ میں خواہ مخواہ بے تحقق الزام لگانے والوں میں تمہاری اٹھک بیٹھک ہے۔ تو یہی اثر تم پر بھی پڑے گا۔ خواہ تم اپنے آپ کو کتنا ہی مومن سمجھو۔ تمہارے اخلاق بھی کچھ عرصہ بعد ایسے ہی ہوجائیں گے۔ اور بعض دفعہ تمہیں پتہ بھی نہیں چلے گا کہ تم میں کیا تبدیلی آگئی۔ آہستہ آہستہ جھجک ڈھنڈے تو انسان کو احساس بھی نہیں ہوتا۔ لیکن اگر اس کے برعکس تم ایسے لوگوں میں اپنی بیسیں اور دوستی بناؤ جو پانچ وقت سیدھی جلتے والے ہیں سلسلہ کے ہر چھوٹے سے چھوٹے حکم کا احترام کرنے والے ہیں۔ خوش خلق ہیں۔ غرض ہر سے کام لینے والے ہیں فضول گوئی ان میں نہیں پائی جاتی۔ قرآن کے احکام اور اس کی تعلیم ان کے پیش نظر رہتی ہے۔ حدیث رسول کے عاشق ہیں۔ غرض ان کی زندگی ایسی ہے جیسی خلائق حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی کی ہے۔ یا حضرت مولوی شیری صاحب کی یا حضرت مولوی سروسرور شاہ صاحب کی تھی۔ تو تم بھی ان لوگوں کی طرح اپنی روحانی زندگی کے ذریعہ دنیا میں خوبصورتی اور خوشبو پھیلانے والے ہو جاؤ گے۔ اکی مضمون کو کسی نے خوب بانہا ہے۔

صحبت مسالحتہ ترا صاحب کتند
صحبت طالحتہ ترا طالع کتند

اور حضرت سید محمد علیہ السلام بھی فرماتے ہیں:

”جو بد رفتاریاں نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔“

خدمت اور بھلائی کے لئے کی گئے ہیں۔ آپ کا نام خدام احمدیت ہے۔ اور آپ کو یاد ہوگا۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے اس کے ایک مضمون سے یہ بھی فرماتے ہیں کہ آپ لوگ صرف احمدیت کے خدام نہیں بلکہ درحقیقت آپ باقی دنیا اور باقی نوع انسان کے لئے احمدیت کے معیار اور نئے خدام ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ آج اسلام و احمدیت سے بڑھ کر خدمت انسانی اور نفع رسانی خلق خدا کا اور کوئی معیار نہیں ہے۔

پس اسے جماعت کے ذمہ دار اور خصوصاً وہ جن کا خلق راوی سنڈی ڈویژن سے ہے اور جن کے کانوں تک

میرے یہ الفاظ پہنچ رہے ہیں۔ بیداری اور مستعدی کا ثبوت دو۔ اور اسلام اور احمدیت کے معیار والی انفرادی اور اجتماعی خدمت کا وہ مظاہرہ کرو۔ کہ زمین لوگ آپ کو حضرت مسیح مہدی کی زبان میں زمین کا مالک سمجھیں اور آپ کے وجود کے بغیر حقیقت یہ دنیا اپنے اندر کچھ کی محسوس کرے۔

حدیث نبوی میں آیا ہے کہ الخلق عیال اللہ اور ان کی ہر ممکن خدمت خواہ تھکے سے ہو یا زبان سے اور ان کی کلی خیر خواہی یقیناً کسی بھی سیلو سے نقصان اور گھٹنے کا موجب نہیں۔ آپ میں سے جب کوئی شخص اپنے دوست کے بچے سے پیار کرتا ہے۔ تو وہ خود اپنے اندر آپ کے لئے عزت اور شکر کے جذبات محسوس کرتا ہے۔ پھر جب اللہ کے بندوں کے لئے ہی کریں گے۔ تو کیا اللہ تعالیٰ آپ کی قدر دانی نہ فرمائے گا یقیناً وہ ایسا کرے گا اور ظاہر ہے کہ جس کی قدر دانی خدا خود فرمائے۔ اس سے بڑھ کر خوش نصیب کون ہوگا۔

پس بہت ضروری اور اولین گزارش میری آپ لوگوں سے یہ ہے کہ آپ خدمت خلق کو اپنا حقیقی شعار بنائیں۔ کام کا میدان تلاش کرنے کی ضرورت نہیں۔ آپ کے مشہور اور آپ کے عمل آپ کی گلی سچا کہ آپس کے عہد میں ایسے ضرورت مند اور سچی لوگ ہیں۔ جن کے دلوں کو آپ کی ہمدردی کی ضرورت ہے۔ جن کے

مکرم قاتل صاحب خدام الاحمدیہ راوی سنڈی کی طرف سے یہ اطلاع یقیناً میرے لئے حد درجہ مسرت کا باعث ہے کہ آپ اس سال پھر مورخہ ۲۵-۲۶ اور ۲۷ ستمبر کو راوی سنڈی میں اپنا دوسرا سالانہ اجتماع منعقد کر رہے ہیں۔ میں آپ سب دوستوں کو بطور موقع پر جمع ہونے میں مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کے اخلاص اور صدقہ دلانہ قربانی کو قبول فرمائے۔ اور آپ کے اس اجتماع کو دینی اور نبوی ہر لحاظ سے برکت اور بہتری کا موجب بنائے۔ امین راوی سنڈی ڈویژن کی گزارشوں اور اہمیت یقیناً اس امر کی متقاضی ہے کہ ہمارے اس علاقہ کے خدام بھی اپنی ذمہ داریوں کو پہلے سے زیادہ محسوس کریں۔ اور اپنے ان فرائض کو اور زیادہ کامیابی، خوش اسلوبی اور سیدار مغزی کے ساتھ ادا کرنے کی کوشش کریں۔ جو حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کی شکل میں اسلام اور احمدیت کی طرف سے ان پر عائد ہوتے ہیں۔

جہاں تک حقوق العباد کی ادائیگی اور مخلوق خدا کی خدمت کا تعلق ہے وہ دور ہے کہ جس میں ان امور کی طرف بہت زیادہ توجہ کی ضرورت ہے۔ آج کی مادی دنیا میں بہت کم لوگ ایسے ہیں۔ جو اپنے سبوں میں ایسا درد مند دل رکھتے ہوں کہ دوسروں کی مشکلات اور مصائب پر خود منظر آئے اور حلق محسوس کریں۔ اور اسی ملک کی اور دلدلی کا موجب ہوں۔ اور اس کے معصوموں ان کا اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا ہو۔ آپ اور صرف آپ لوگ ہیں جو ایک نامور اہلی کی جماعت

تو آپ سے سکون کے خواہاں ہیں اور جن کی رو میں
 اپنے زخموں پر آپ سے بھلا ہوا دیکھنے کی طالب
 ہیں۔ پس جاؤ اور ان کے لئے ہمدردی سکون
 محبت اور انسانیت کے فرشتے ہی جاؤ۔ قطع نظر
 اس کے کہ وہ کون ہیں اور کس رنگ اور کس نسل
 سے تعلق رکھتے ہیں۔ تمہارا دامن شفقت سب
 پر وسیع ہونا چاہیے اور پھر کوئی شخص بھی خواہ
 تمہارا نام جانے یا نہ جانے تم ایسا کام کئے جاؤ
 اور اس کا اجر صرف اپنے رب سے چاہو۔
 جیسا کہ میں پہلے کہہ چکا ہوں اس وقت کوئی
 جماعت ایسی نہیں جس کا مقصد اتل ایسی حد
 سے صرف اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا ہو
 پس اپنے اس اختیار کو اور زیادہ بچکاؤ اور
 اپنی بیٹیوں کو صرف اسی امر تک محدود رکھو
 کہ تمہارے کام کی جزاؤں خود تمہارا خدا
 ہے۔

دوسری بات جو اس موضوع میں آپ
 لوگوں سے کہنا مناسب خیال کرتا ہوں وہ یہ ہے
 کہ اب وقت آگیا ہے کہ آپ لوگ اپنی تنظیم کو جو
 ایک دینی مذہبی اور تربیتی تنظیم ہے زیادہ
 سے زیادہ مضبوط اور مستحکم کریں اور اس
 پر پروگرام کے ہر جز کو اس قدر کامیاب بنانے
 کی کوشش کریں کہ مرکز محسوس کرے کہ جمعی
 طوں پر ہمارا قدم ترقی کی طرف ہے۔ اس وقت
 خدام اصلاحیہ کی تنظیم اپنے باسیسویں سال میں
 سے گذر رہی ہے۔ انسانی زندگی میں یہ عمر
 بیرون کی ہے۔ ہماری قومی زندگی میں بھی اب
 بھی رنگ ہونا چاہیے اور ہمیں اتنی ہی تیزی
 مستعدی اور ہواں تیزی سے کام کرنا چاہیے
 جتنا اس عمر کے محنت مند اور سمجھ دار اور بچکے
 نوجوان سے توقع کی جاسکتی ہے۔ میرا اڑ ہے
 کہ جہاں تک خود راہینڈی کی مقامی مجلس
 خدام الاحمدیہ کا سوال ہے وہ بے شک بہت
 حد تک بیداری کا ثبوت دے رہی ہے۔
 اور ان چند بیدار مجالس میں سے ہے جن کا نام
 سر فہرست ہے۔ لیکن کیا آپ لوگ کہہ سکتے ہیں کہ
 آپ کے ڈویژن کی تمام مجالس کا معیار کم از کم
 راہینڈی کی مجلس کے برابر ہے۔ میں اس پر
 مطمئن نہیں کہ راہینڈی والا معیار ہی ہو۔
 لیکن کیا فی الحال اتنا بھی ہے۔ پس اس طرف
 میں تو جھجکتے۔ اور اب جب آپ لوگ اگلے
 برس میں تو اجتماعی دعوتوں اور اجتماعی مشوروں
 اور نشستوں سے وہ راہیں تلاش کیجئے جس پر
 چل کر آپ ڈویژن کی تمام مجالس کا معیار
 ترقی کرتا چلا جائے۔

آپ میں سے جو لوگ مجالس کے بھائیوں
 ہیں ان سے بھی کہوں گا کہ وہ اپنی دوسری
 ذمہ داری کو بھائیوں اور اپنے اندر لھلھٹ
 باخبر تصدیق دہانی و مدد ہی اور ترقی
 کرنے خدام کی اصلاح اور تنظیم کی مضبوطی
 تک کام کریں۔ اسی طرح میں دوسرے خدام

سے بھی توقع دھتا ہوں کہ وہ ایک بچے اور علی
 احمدی اور ایک مستعد اور ہوشیار خدام کی
 حیثیت سے نظام اور اس کے ہر رکن کی آواز
 پر لبیک کہنا ہمیشہ ایسا فریضہ خیال کریں گے۔
 میں توقع رکھوں گا کہ اس اجتماع سے
 ناراض ہو کر جب آپ لوگ اپنی اپنی مجالس میں
 واپس جائیں گے تو آپ کی روح عمل اپنے
 اندر بیداری محسوس کرے گی اور مرکز میں
 کرنے والی رپورٹوں اور اطلاعات سے اس کا
 جینا جاگنا ثبوت ملے گا۔

خدمت خلق اور تنظیم کے استحکام کے بعد
 تیسری قابل توجہ چیز خود اپنے نفوس کی
 اصلاح ہے۔

خدام الاحمدی کی حقیقی غرض نوجوانوں
 کے اندر اسلامی روح پیدا کر کے ان کو ان
 ذمہ داریوں کے لئے تیار کرنا ہے جو اسلام
 اور احمدیت کی طرف سے ان پر عائد ہوتی ہیں۔
 ظاہر ہے کہ اتنے بڑے فریضے کو وہ اپنے
 نفوس کی تربیت اور اصلاح کے بغیر ہرگز
 ادا نہیں کر سکتے۔ پس ضرورت ہے کہ اگر ہمارے
 نوجوان ان ذمہ داریوں کو ادا کرنا چاہتے
 ہیں تو اپنے اندر وہ روحانی انقلاب پیدا
 کریں جسے احمدیت پیدا کرنا چاہتی ہے۔
 وہ اپنے نفوس کو پاک اور صاف کریں اور
 پھر خدا کے حضور اسے منظور و نذر پیش کریں
 کہ وہ پاکہستی پاک شے ہی کو قبول کرتی ہے۔
 اس لئے دعاؤں اور نازوں کا التزام کیجئے
 تہجد کی کوشش کیجئے۔ درود شریف کو درج
 زبان بنائیے قرآن شریف اور حضرت مسیح و خود
 علیہ السلام کی کتب کے مطالعہ کو ضرور جاری رکھئے
 اور پھر جماعتی اور مجلسی آواز پر اپنی جان و
 مال اور وقت قربان کرنے کے لئے آگے آتے
 رہئے۔ ان تمام بھٹیوں سے گذر کر آپ اپنی
 روح کی نشانیوں کو تیار کر سکتے ہیں اور وہ بچک
 محسوس کر سکتے ہیں کہ جس کے بعد آپ کے آئینہ
 دل میں خود راہینڈی کی صورت جلوہ گر
 ہونی شروع ہو جائے۔

آپ کے نفوس کی اصلاح ہوگی تو لازماً
 آپ کے اندر جذبہ عمل بھی موجزن ہوگا۔ اس لئے
 کہ ایک زندہ روح بہر حال اپنی زندگی کا
 ثبوت دے کر رہتی ہے۔ پس میرے دوستوں
 اور عزیزوں! میری سمجھ اور اس کے لئے بھی
 اپنی کردوں کو کسو اور تیار ہی کر دو۔ یاد رکھو
 اللہ تعالیٰ کی نظر ہم سب کے دلوں پر اور
 ہمارے اعمال پر ہے۔ وہ معنی مند کی
 لاف و گراف سے خوش نہیں ہو سکتا اور نہ ہی
 وہ ایسی میتی ہے کہ جسے کسی کی چرب زبانی دھوکہ
 دے سکتی ہو۔ پس جو کچھ تمہارے ہوسے کہو اور
 جو عہد و پیمانہ تمہارے مجلس میں دویر دیا کہتے
 ہو اس کی روح کی گہریوں کو نہ جاؤ اور
 پھر اپنے نفوس کو ٹوٹو۔ اگر وہ تربیت کے

صحیح معیار پر ہیں تو حوس ہو جائے کہ تم سے
 اس وقت تک اپنا فریضہ ادا کر لیا اور اب
 تم آئندہ زیادہ یقین اور اعتماد کے ساتھ
 اپنے ایمان کو محفوظ رکھ سکتے ہو۔۔۔۔۔ لیکن
 اگر ایسا نہیں تو ڈرتے اور خوف کھاؤ اور
 ایک ہوشیار اور چوکس مالک مکان کی طرح
 اپنے دلوں کی حفاظت کریو کہ کہیں ان میں
 شیطان نہ داخل ہو جائے اور پھر تمہارے
 لئے ندامت کا سامنا کرنا پڑے۔

میرے عزیز بھائیو! سنی باتیں اور
 بھی کہی جاسکتی ہیں لیکن اگر آپ سچا ہیں تو
 میرے یہی الفاظ کافی ہو سکتے ہیں جو وقت
 اور حالات کے مطابق میں نے آپ لوگوں تک
 پہنچا دیے ہیں۔ آپ کے جمعی فریضے خود
 آپ لوگوں کے سامنے ہیں۔ جماعت اور مجلس کی
 طرف سے جو ذمہ داریاں ہیں ان کی ایک ایک

شہن اش کے سامنے ہے ان سب کی طرف توجہ کریں
 اور انہیں ایسی ہی حسن و خوبی سے ادا کرو
 اللہ تعالیٰ کے حضور ہمیں سرخوشی نصیب ہو
 آخر میں دعا کی درخواست کرتے
 ہوئے آپ سے رخصت ہوتا ہوں۔ آپ لوگ
 جماعتی طور پر ایسی دعا مانگ سکتے ہیں جن میں
 اسلام اور احمدیت کی سر بلندی سید احمد
 خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ ابرہ
 کی صحت اور شفا کمال دعا حاصل سلسلہ کے
 کارکنوں اور مجلسین کی کامیابی اور پھر تمام سنی
 نوع انسان کی خیر خواہی اور بہتری چاہی گئی
 ہو۔ پس اس وقت سے زیادہ بھی اٹھاؤ اور اپنے
 سید اکرم کے لئے کو خوش کرد۔ اللہ تعالیٰ آپ
 لوگوں کے ساتھ ہو اور ہم کا حافظہ نامہ ہو
 خاکسار ڈاکٹر محمد زامنور احمد
 نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

تعلیم الاسلام کالج یونین کے انتخابات

مؤرخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۵۹ء کو تعلیم الاسلام کالج ریلوے کے طلباء کی یونین کے انتخابات ہوئے
 انتخابات کا آغاز عطاء العجب صاحب نے تلاوت قرآن کریم سے کیا۔

- بعد ازاں مولانا ابوالسقاء صاحب جالندھری اور صوفی بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے نے
 بائز تیب انتخابات کے بارے میں اسلامی نظریات پر روشنی ڈالی، جناب خان نصیر احمد خان صاحب
 پی ایڈیٹرز کالج یونین نے ایکشن کے بارے میں طلباء کو ہدایت دیں۔
 مندرجہ ذیل طلباء منتخب ہوئے:-
 (۱) محمد اللہ ابوبکر صاحب - وائس پی ایڈیٹرز
 (۲) صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب - سیکریٹری
 (۳) رانا محمد شکر اللہ خان صاحب - جو انٹل سیکریٹری
 (۴) امین محمود احمد صاحب چوہدری (کابلوں) اسٹنٹ سیکریٹری

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے بھائی جان مقبول احمد صاحب ذریعہ شہادت
 زندگی کو ۲۹ اکتوبر کو عطا فرمایا ہے۔ ہرگز ان سلسلہ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ
 نوالہ کو اسلام اور احمدیت کا خادم بنائے۔ اور اپنے والدین اور خاندان کے لئے قرۃ العین
 ہو۔ آمین۔ (اندراکھنیشاگر بنت عبدالحق صاحب شاکر اہل ذریعہ شہادت ہرگز شہادت ہو

تحریک مقامی تعلیم و اصلاح

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے جو موقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۷ء
 حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی اجازت سے احباب جماعت کے سامنے
 ایک نہایت نیک تحریک فرمائی تھی کہ پندرہ احباب تین سال کے لئے مبلغ ۲۵۰ روپے ماہوار کے
 حساب سے مقامی تعلیم و اصلاح کی تحریک میں چندہ ادا کرنے کا وعدہ فرما کر شمولیت اختیار
 کریں۔ نصف قسطوں کے اچھے نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔ مگر جن دوستوں نے شمولیت
 اختیار فرمائی ہے ان کی تعداد اس تحریک کو جاری رکھنے کے لئے کافی نہیں۔ لہذا جماعت
 کے ذمہ ذریعہ احباب کی خدمت میں استدعا ہے کہ وہ کمزرت سے اس کار خیر میں شمولیت
 اختیار فرما کر مستحق ثواب ہوں اور اپنے وعدے و نذرین یا نظارت اصلاح دارشاد کو بھیج
 ممنون فرمائیں۔ (ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ ریلوے)

درخواست لاکھا: خاکسار کو گذشتہ دنوں لاہور میں عرقہ انسانہ کی بہت تکلیف پہنچی تھی۔ الحمد للہ
 کہ اب اس میں کافی اضافہ ہے۔ لیکن ابھی تک چلنے پھرنے سے تکلیف ہوتی ہے۔ جب کراچی میں اپنی دعاؤں میں
 رکھیں تاکہ وہ اپنے فریضے منصبی کو خوش اسلوبی سے ادا کر سکیں (منظر المین ایڈیٹر دیوریاٹ ریجنل)

زیادہ گندم اگاؤ

از مکرم بشادت احمد صاحب بشیرینی۔ ایس سی

گندم مغربی پاکستان کی سب سے اہم فصل ہے۔ ایک کروڑ ایکڑ سے زیادہ رقبہ میں ہر سال گندم کاشت کی جاتی ہے۔ ضرورت ہے کہ رقبہ زیر کاشت میں مزید زیادتی کی جائے تاکہ کی غدا کی ضروریات ملک کی پیداوار سے ہی پوری ہو۔ اور باہر کے ملکوں سے غلہ منگوانے کی ضرورت پیش نہ آدے۔ غلہ کی کمی کی ایک بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ ہمارے ملک کی اوسط پیداوار دیگر ممالک کی نسبت بہت کم ہے۔ امریکہ کی اوسط پیداوار فی ایکڑ ہمارے ملک کی اوسط پیداوار کے دو گنا سے بھی زیادہ ہے۔ لہذا ملکی ضرورت کو پورا کرنے کے لئے جہاں گندم کے زیر کاشت رقبہ میں زیادتی کی ضرورت ہے۔ وہاں اس امر کی بھی ضرورت ہے کہ ترقی دادہ طریقہ ہائے کاشت استعمال کر کے گندم کی اوسط پیداوار فی ایکڑ میں اضافہ کیا جاوے۔ اندازہ لگایا گیا ہے کہ اگر ملک کی اوسط پیداوار دو گنی ہو جائے جو کہ عین ممکن ہے تو ۳۶ لاکھ ٹن گندم کا اضافہ ہو سکتا ہے یہ اضافہ اس مقدار کا ۱/۳ گنا ہے۔ جو ہم ہر سال باہر کے ملکوں سے اپنی ضرورت کے لئے منگواتے ہیں۔ لہذا گندم زیادہ سے زیادہ اگاؤ ہم کو کامیاب کیجئے۔ گندم کی کاشت کے سلسلہ میں بعض باتیں درج ذیل ہیں:-

(۱) ویسے تو گندم کی فصل ماسو اسیم زڈ رقبہ کے ہر قسم کی زمین میں ہو سکتی ہے۔ لیکن اعلیٰ فصل حاصل کرنے کے لئے ہمیشہ عمدہ زرخیز زمین کا انتخاب کریں۔ گندم کی کاشت سے قبل اس رقبہ میں گوارہ بطور میز کھاد کاشت کر کے دبائیں۔ اس طرح گندم کی پیداوار دو گنی تکتی ہوگی۔ متعدد بار حل چلا کر زمین کی تیاری اچھی طرح کریں گے تا زمین میں ڈھیلے وغیرہ نہ دیں۔ اور کاشت کے وقت زمین با ریک ہو۔

(۲) تندرست اور اعلیٰ قسم کا بیج زیادہ پیداوار کے لئے بہت بڑی شرط ہے۔ بیجوں کا گھنایا ہوا یا ٹنکس آلود بیج ہرگز استعمال نہ کریں۔ دودھ سخت یا بوسہ ہوگی۔ عام طور پر اوسط درجہ زمین کے لئے سی ۵۹۱ اور اعلیٰ درجہ زمین کے لئے سی ۵۱۸ اقسام موزوں ہیں سی ۱۸ اعلیٰ کاشت کے لئے بھی اچھی ہے۔ دیہے کاشت کرنے کے لئے (یعنی ۳۰ نومبر کے بعد) سی ۲۲۸ یا سی ۲۴۳ موزوں اقسام ہیں۔ بارانی علاقوں میں رخصت اور دھندلے کے لئے سی ۲۰۹ اچھی

تھم ہے۔ (۳) کاشت سے قبل گندم کے بیج کو زہر آلود ضرور کریں۔ اس سے بیج اور زمین کے اندر پیدا ہونے والی بیماریاں دور ہوتی ہیں اور بیج کا آگاہ *germination* بہت اعلیٰ ہوتا ہے ۳۰ فی بیج گندم کے لئے ۲ اونس ایگر و سین گرین (*Agrosome green*) یا نصف اونس گرانوسین ایم نامی دہرل میں سے کوئی استعمال میں لایا جا سکتا ہے۔ اس عمل سے یقینی طور پر پیداوار میں اضافہ ہوگا۔ (۴) گندم ہمیشہ لائٹوں میں کاشت کریں۔ اس غرض کے لئے ڈرل استعمال کریں۔ لائٹوں میں ہونے سے دو من فی ایکڑ تک پیداوار میں اضافہ ہوا ہے۔ (۵) شرح تخم نہری زمینوں کے لئے ۲۸ سے تینس سیر فی ایکڑ کافی ہے۔ بارانی زمینوں میں شرح بیج کا انحصار زمین میں رطوبت کی مقدار پر ہوتا ہے۔ پہاڑی دامن دارے علاقوں میں جہاں زیادہ بارش ہو زیادہ بیج استعمال کریں۔ اور دوسرے بارانی علاقوں میں نسبتاً کم۔ جتنا کاشت دیر سے کی جائے تو مقدار بیج بڑھا دیا جائے۔ (۶) گندم کی فصل میں دلائی کھاد دو من فی ایکڑ سے زیادہ نہ ڈالیں۔ کمزور زمینوں کے لئے بجائی سے فوری قبیل ایک من کھاد کا چھوٹہ کریں۔ اور ہل چلا کر بیج بویں۔ بقایا ایک من پیٹی آب پاشی کے ساتھ کریں۔ خیال رکھیں چھوٹے وقت پھول پرشیم نہ ہو۔ عام طور پر ایک من کھاد کے استعمال سے دو سے تین من تک اضافہ حاصل ہوتی ہے۔ دلائی کھاد کے زیادہ استعمال یا بے موقع استعمال سے نقصان کا احتمال ہوتا ہے۔ پودا زیادہ بڑھ جاتا ہے اور دان کم پڑتا ہے۔ (۷) پہلی آب پاشی کے بعد جب زمین دتر آ جائے یا دیر چلا کر گوڈائی کریں۔ چابی دتوں میں ۱۰ گالے گوڈائی کی جائے۔ ہر قسم کے گھاس پھوس نکال باہر کر کے چادیں۔ (۸) گندم کی کاشت نصف اکتوبر سے نصف دسمبر تک ہو سکتی ہے۔ لیکن نومبر کا سالم ہمیشہ بہترین موسم کاشت ہے۔ (۹) فصل اس وقت برداشت کریں۔ جب بیج گل طور پر پیک جائے اور خشک ہو جائے بالکل خشک بیج ہی سٹور کریں۔ درنہ کیرا لگ جاوے گا۔ (۱۰) گندم کا پودا کیرا *Stem* اکتوبر سے دسمبر تک گندم کے پودوں پر حملہ آؤ

ہوتا ہے۔ انداز زمین کے ساتھ دلات۔ وقت پر دے کہ کٹ دیتا ہے۔ دن کے وقت زمین میں تھپچا جاتا ہے۔ شدید حملہ کی صورت میں ۵ فی صدی فصل تیار کر دیتا ہے۔ اس سے بچنے کے لئے مندرجہ ذیل میں سے کوئی تدبیر استعمال کریں:-
الف ۲۰۵ فیصدی طاقت والی بی۔ ایچ سی (B.H.C) ۱۲ سیر فی ایکڑ کے حساب سے زمین میں ملا دیں۔

(ب) لم چھٹانک ایڈزین زہر ۵۰ گیلن پانی میں ملا کر ایک ایکڑ فصل گندم پر پھیرے کریں یا
(ج) دو سیر ڈی ڈی ٹی ۵۰ فیصدی طاقت والی ۱۰۰ گیلن پانی میں ملا کر فصل گندم پر پھیرے کریں۔ یہ ایک ایکڑ کے لئے کافی پکچر ہوگا۔

مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ کریمہ برائے سال ۱۹۵۹ء کے اراکین کا تقرر

بیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل خدام کو ان کے ناموں سے پہلے دئے ہوئے عہدوں کی تفصیل کے ساتھ مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ کریمہ برائے سال ۱۹۵۹ء کے اراکین کے طور پر منظور فرمایا ہے۔ یہ تمام اراکین یکم نومبر سے ۱۹۵۹ء سے ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۰ء تک اپنے مفوض ذرائع مل کر میٹنگ دیں گے۔ جملہ خدام و مجالس نوٹ کریں۔

- حاکم رد ڈاکٹر مرزا منو احمد نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کریمہ
- | | |
|-------------------------|-----------------------------|
| مستند | سید داؤد احمد صاحب |
| مہتمم خدمت خلق | سید داؤد احمد صاحب |
| مہتمم تعلیم و ذہانت | سید محمود احمد صاحب |
| مہتمم تربیت و اصلاح | مولوی غلام باری صاحب سیف |
| مہتمم مال | ملک محمد رفیق صاحب |
| مہتمم عمومی | مولوی بشادت احمد صاحب بشیر |
| مہتمم صحت جسمانی | قاضی مبارک احمد صاحب |
| مہتمم دقت و عمل | ملک محمد رفیق صاحب |
| مہتمم صنعت و حرفت تجارت | صوفی بشادت الرحمن صاحب |
| مہتمم استخراج جدید | قریشی فیسوز محمد الدین صاحب |
| مہتمم اطفال | شیخ خود شید احمد صاحب |
| مہتمم مجالس بیرون | شیخ مبارک احمد صاحب |
| مہتمم اصلاح و ارشاد | مولوی نور الحق صاحب انور |
| مہتمم اشاعت | مولوی محمد شفیع صاحب اشرف |
| مہتمم تجدید | صوفی بشادت الرحمن صاحب |
| نائب مستند | سید عبدالباسط صاحب |
| محاسب | مرزا عبدالشکور صاحب |

ربوہ کی نواحی جماعتوں کی تربیت کیلئے رضا کاروں کی ضرورت
ضلع سرگودھا۔ لائل پور۔ ضلع جھنگ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعتوں کی تعداد خاصا ہے۔ لیکن تربیت نہ ہونے کی وجہ سے کئی ایک نقص پیدا ہو رہے ہیں۔ اس کے لئے میری تجویز یہ ہے کہ ربوہ کے دوست سالانہ دو مہفتہ بطور رضا کار دقت و وقف کریں اندازہ یہ ہے کہ ہر جماعت میں ایک ہمیشہ سالانہ رضا کار مری قیام کرے۔ جماعت کی تعلیم و تربیت کرے۔ ڈانٹ اور اللہ تعالیٰ کے یہ نقائص دور ہو جائیں گے۔ پہلے خیال تھا کہ ایک ماہ سالانہ دقت لیا جائے لیکن بعد میں رضا کاران کی سہولت کو مد نظر رکھتے ہوئے پندرہ دن کر دئے ہیں۔ فوری طور پر ایک دو من دوست کافی ہوں گے۔ ربوہ کے جو دوست اس قسم کے وقف میں حصہ لینا چاہیں وہ اپنے نام مجھ مقرر کردہ دقت و وقف دفتر اصلاح و ارشاد مقامی میں اصلاح دیں۔ دانش کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

ہمدردی حلسی

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا الخلق عیال اللہ (جامع) یعنی مخلوق خدا تعالیٰ کا کنبہ ہے۔ پس اگر میں اپنے اثر سے محبت کی خواہش ہے۔ ہمارے قلوب میں اس سے تعلق کی تڑپ ہے۔ اس درد اور اہمیتی تک رسائی حاصل کرنا چاہتے ہیں تو ہمیں اس کو ارض پر اپنے گرد و پیش نگاہ ڈالنی چاہیے۔ کیونکہ اس بار تعلق کا کنبہ یہاں بھی آباد ہے اور جہاں ہیں اس کنبہ کا کوئی گرد آلود سیم و سکن کوئی بیمار و محتاج نظر پڑے۔ جہاں کوئی درد سے کرا رہا نظر آئے۔ صرف انسان ہی نہیں۔ خدا کی کوئی مخلوق اس کی تکلیف کے ازار کے لئے بے قرار ہو جانا چاہیے۔ کیونکہ خدا کی محبت متعاقب ہے کہ ہمیں اس کا کنبہ عزیز ہو۔ (قائد خدمت خلق انصار اللہ مرکز روبرو)

وصیت فارم پر کرنے کے لئے ضروری ہدایات

باد جو دستہ مرتبہ اعلان کرنے کے وصیت فارم ماہی عدم احتیاط اور درست طور پر نہیں لکھے جاتے۔ اس لئے تکمیل کے لئے زاریں کرنے پڑتے ہیں یا تکمیل کے لئے خط و کتابت کرنی پڑتی ہے اور ان کی منظوری حاصل کرنے میں تاخیر کی وجہ ایک ہی بھی ہو جاتی ہے۔ لہذا مندرجہ ذیل ہدایات وصیت فارم کی تکمیل کے لئے پھر ایک مرتبہ شائع کی جاتی ہے وصیت کرنے والے۔ وصیت لکھنے والے کو واہ اور مہد قین احباب ان ہدایات کو مدنظر رکھیں (۱) وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو لکھی جائے نہ کہ حق صدر انجمن احمدیہ نادیان۔ (۲) وصیت کی عبارت میں مشکوک اور کٹے ہوئے الفاظ پر لکھنے والے کے دستخط ہونے چاہئیں۔

(۳) وصیت کنندہ کا اپنا مکمل پتہ ہونا چاہیے جس پر خط و کتابت ہو سکے۔
(۴) وصیت پر دو گواہوں کے دستخط و تہیت اور ان کے پتے مکمل ہونے چاہئیں اگر وہ قریبی رشتہ دار ہوں تو بہتر ہے۔

(۵) وصیت میں اگر جائیداد وغیر منقولہ زمین یا مکان وغیرہ (پیش کی گئی ہو تو پانچ و شہاد اور شرکاء کے دستخط و ولایت اور مکمل پتے ہونے چاہئیں۔

(۶) وصیت میں درج کردہ جائیداد وغیر منقولہ کی تفصیل پوری پوری دیکھ لی جاتی ہے (رقبہ و ہذا زہ قیمت) کا درج ہونا ضروری ہے اور حصہ آمد کی صورت میں ماہوار ادائیگی اور اس کا ذریعہ۔

(۷) تصدیقی فارم بر مقامی جماعت کے دو عہدہ داروں کی تصدیق ہونی چاہیے۔ با مستورات کی وصیتوں پر اگر مقامی لجز قائم ہو تو اس کی تصدیق بھی کر دینی جائے ورنہ مقامی عہدہ داروں کی تصدیق کافی ہے۔

(۸) مستورات کی وصیتوں میں علاوہ دیگر جائیداد یا ہجوار آونق کے مہر کا ذکر خصوصیت سے ہونا چاہیے۔ کہ کتاب سے اور زیادہ جائیداد کے ذمہ واجب الادا ہے یا دھول کر یا پوایے۔ اگر مہر کی رقم وصول ہو چکی ہو تو وہ کس شکل میں ہے۔
(۹) ہر کے حصہ وصیت کے متعلق (اگر مہر منور بہرہ خواند واجب الادا ہے) خاوند کی تحریر وصیت وصیت کے ساتھ شامل ہونی چاہئے کہ وہ ادا کرنے کا ذمہ دار ہے۔

(۱۰) چندہ شرط اول (سب حیثیت کو کم سے کم موار کی) اور چندہ اعلان وصیت ہوتے تحریر وصیت اور ذکر کے وسیلہ کا نمبر اور تاریخ وصیت فارم کے حاشیہ پر لکھا گیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔
(سیکرٹری مجلس کارروائی روبرو)

(۱۱) میری اہلیہ اور والدہ محترمہ بیمار ہیں۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے نوازے اور دعا جملہ عطا فرمائے۔ آمین (میری بھو شریف دارالحدود روبرو)
(۱۲) میرے بھائی ملک عبدالکریم صاحب و بی بی انصاف و دل کی بیماری سے کما دن سے بیمار ہیں ان کی کالی شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے (محمد شفیع نوشہرہ دارالحدود روبرو)
(۱۳) میرا دل کا عذابا سطا طبر عجز گیارہ سال بیمار ہے بخار و اسہال جاریہ سے سخت بیمار ہے بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین (سید غلام احمد شاہ گھٹیا لیاں)

اشاعت لٹریچر اور انصار اللہ کا فرس

(انقائد صاحب مال انصار اللہ مرکز روبرو)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف کی صورت میں جو روحانی خزائن دنیا کو دیے ہیں لاکھوں سیدوں میں ان سے فیض یاب ہوئیں اور پوری دنیا اس سلسلہ میں اپنی مجلس پر بھی ذمہ داری عاید ہوتی ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ حضور کے کلمات طیبات کو ہم زیادہ سے زیادہ لوگوں تک پہنچائیں۔ مجلس انصار اللہ مرکز روبرو کی تصنیفات کے چیدہ چیدہ اقتباسات کی اشاعت کا کام شروع کر رکھا ہے۔ چنانچہ حضور کی مقدس تعلیم "ایک غلطی کا ازالہ" اور اقتباسات از "درشمن" فارسی کو نہایت اعلیٰ درجہ کے آرٹسٹ میر تقی محمد ٹانپ میں یا بلاکس میں چھپوایا ہے۔ اسی طرح تربیت اولاد کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم ماس کا لیکچر جو آپ نے انصار اللہ کے اجتماع پر فرمایا تھا اور جس کا پرکھ میں رہنا ضروری ہے بزازوں کی تعداد میں شائع کیا ہے۔ چند دنوں تک انشاء اللہ حضور علیہ السلام کی تصنیفات میں سے مزید اقتباسات بھی شائع ہو رہے ہیں۔ احباب کو معلوم ہے کہ مجلس انصار اللہ نے یہ لٹریچر ایسے عمدہ اور اعلیٰ ترین پر شائع کیا ہے ہر شخص کا فود بخود اسے پڑھنے کو دل چاہتا ہے۔

اگر انصار اللہ یہ چاہتے ہیں کہ یہ سلسلہ اشاعت جو یقیناً انشاء اللہ بہتوں کی رشد و اصلاح کا موجب ہوگا جاری رہے بلکہ اسے مزید وسعت دی جائے تو ہمارا یہ بھی فرض ہے کہ انصار اللہ کے اشاعت لٹریچر میں دل لگول کر حصہ لیں تاکہ مرکز زیادہ سے زیادہ اس خدمت کو سرانجام دے سکے۔ مجھے یقین ہے جس طرح اراکین بیٹے مرکز سے تعاون دیتے رہے ہیں اب بھی اس طرح بلکہ اس سے بڑھ کر اس تحریک میں حصہ کر عند اللہ ماجر ہوں گے۔

نام کی تبدیلی کا اعلان

میں اپنے سابقہ اعلان شائع شدہ اخبار الفضل مورخہ ۶ اگست ۱۹۵۲ء کے مطابق عام اطلاع کے لئے دوبارہ اعلان کرتا ہوں کہ میں نے اپنا نام "ذین العابدین" بجائے "صیاد احمد" رکھ لیا ہے۔ نہ کہادی کاغذات میں اب یہی نام درج ہے۔ بعض دوست اور احباب صحیح نام تحریر نہیں کرتے جس سے پریشان اٹھانی پڑتی ہے اس لئے دوبارہ گزارش ہے کہ مجھے میرے موجودہ نام سے مخاطب کیا جائے کہے مشکوہوں گا۔
(سید صیاد احمد کراچی ولہ حافظ سید عبدالحی صاحب آف منھوری)

دوسرے ۵۹ء تک تمام مجالس انصار اللہ زعماء انصار اللہ کیلئے ضروری اعلان کے زعماء کرام کو قیادت تعلیم انصار اللہ کی طرف سے قرآن کریم کے بارہ دویم کے نصف آخر کے سوالات کے پروجہ جات ارسال کئے گئے تھے اور ۹ ستمبر کو امتحان کے بعد فوراً جوابی پروجہ جات دفتر میں بھجوانے کی ہدایت کی گئی تھی۔ اکثر مجالس کی طرف سے جوابی پروجہ جات تو وصول ہو گئے ہیں مگر بعض مجالس ابھی باقی ہیں اس اعلان کے ذریعہ گزارش ہے کہ جن مجالس نے ابھی تک جوابی پروجہ جات نہیں وہ فوراً بھجوا دیں تاکہ نتیجہ شائع کرنے میں تاخیر نہ ہو۔ اور جو مجالس کسی وجہ سے امتحان نہ دے سکی ہوں وہ بھی اپنی مجبوری سے مطلع فرمائیں۔
قائد تعلیم انصار اللہ مرکز روبرو

درخواستیں

(۱) میرا بھائی عزیز بی بی ناصر علی بخت بیار کے احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد صحت کا ملکہ عطا فرمائے۔ آمین۔
(عبدالرحمن خاں ایچٹ انصار الفضل کوٹہ)
(۲) میری بڑی بیٹی ہمیشہ بیمار رہے خرابی جگر اور چھوٹی ہمیشہ بیمار ہے بخار جاریہ احباب صحت کا ملکہ عطا فرمائیں۔ (محمد صفی اللہ خاں میوہستانی لاہور)
(۳) جو میری غلام حسین صاحب اور میرا فربہ بھوکھی آتے ہی کاہل بھوکھی کی وجہ سے بیمار ہو گئے تھے چنانچہ مورخہ ۲۵ اگست ۱۹۵۲ء کو سول ہسپتال ٹھکر میں ان کا آپریشن ہوا ہے۔ اس وقت تک صحت بہت زیادہ ہے احباب سلسلہ اور درویشان نادیان سے استعا ہے کہ ان کی صحت کا ملکہ عطا فرمائیں۔
(رفیق احمد جیل آرا میں رائے ٹھکر)

مجالس خدام الاحمدیہ کی مساعی

ماہ ستمبر کی رپورٹوں کا خلاصہ

چیک ۹۹ شمالی ضلع سرگودھا

خدام کی تعداد ۱۷ ہے۔ مختلف مواقع پر خدمت خلق کی جاتی رہی۔ چندہ تحریک جدید سونیڈی وصول ہو چکا ہے ایک بار وقار عمل منایا گیا۔ جس میں مسجد کے دونوں نسل خانوں اور کونوئیں کے اردگرد صفائی کی گئی۔ مسجد کی دیوار کے ساتھ مٹی ڈالی گئی۔ مجلس اطفال قائم ہے۔ نماز باجماعت کی ادائیگی کی تلقین کی جاتی ہے۔

ڈھاکہ مشرقی پاکستان

آگست کے پیدہ ہفتہ میں وقار عمل مبارک دار التبلیغ کی عمارت خورد و گھاس سے صاف کی گئی۔ جناب صوبائی امیر صاحب نے اہتمام پر خدام کے مجلس کے قیام کی اغراض سے آگاہ کیا اور دعا فرمائی۔ کھیڑا اور امریکہ سے واپس آنے والے دو احمدی بھائیوں کے اعزاز میں مجلس نے استقبال کا انتظام کیا۔ جس میں بعض افسران نے بھی شرکت کی۔ حضور ایدہ اللہ کی صحت کا مدد فرما جائے۔ اجتماعی دعا کی گئی۔

بھکر ضلع میانوالی

خدام کی تعداد ۷ ہے کھیلوں میں باقاعدہ حصہ لیتے ہیں۔ پانچ مریضوں کی تیمارداری کی گئی۔ پانچ افراد کی نقدی سے مدد کی گئی۔ لائبریری قائم ہے جس میں سلسلہ کی ضروری کتب کافی ہیں۔ انفرادی طور پر پیغام حق پہنچایا جاتا رہا۔ دو تربیتی اجلاس ہوئے جس میں خدام کے علاوہ مقامی پریذیڈنٹ صاحب نے بھی خدام کو نصائح کیں۔ نماز باجماعت کی ادائیگی کی تلقین کی گئی۔ ۱۰۳ کو یوم تحریک جدید منایا گیا۔ جس میں وعدہ جات کی جلد ادائیگی کی تلقین کی گئی۔ مجلس اطفال قائم ہے۔ اطفال کو نماز باجماعت کی عادت ڈالی جا رہی ہے۔

چیک چھٹہ ضلع گجر اٹوالہ

خدام کی تعداد سات ہے۔ قریباً چھ سو مریضوں کو مفت دوائی دی گئی۔ انفرادی تلقین جاری ہے۔ لائبریری قائم ہے جس سے خدام کے علاوہ دوسرے احباب بھی فائدہ اٹھاتے ہیں۔

چیک ۹۶ صریح ضلع لائل پور

مسجد احمدیہ کی ایک گہری بونی دیوار ازبک تعمیر کی گئی۔ یہ کام تین دن میں ختم ہوا۔ اس طرح ایک سو روپیہ خسارچ بچ گیا۔

مولین کے ضلع گوجرانوالہ

خدام کی تعداد ۹ ہے۔ انفرادی خدمت خلق جاری ہے۔ تین مرتبہ مسجد کی صفائی کی گئی۔ چالیس ڈپٹی لمبی نانی صاف کی گئی۔ لائبریری قائم ہے۔ ۲۶ عدد متب مطالعہ کئے جہاں کی گئیں۔ نماز باجماعت کی تلقین کی جاتی ہے۔ ایک خدام نے ڈراہمی سزا مانا چھوڑ دیا ہے۔

ڈیکہ غازی خان

خدام کی تعداد پندرہ ہے۔ غرباء کی امداد کے لئے یہ تحریک کی گئی ہے کہ ہر گھر میں ایک برتن رکھ دیا گیا ہے جس میں ہر روز ایک مٹھی آٹا ڈال دیا جاتا ہے۔ اس طرح ایک من آٹا جمع کر کے ایک غریب کو دیا گیا۔ لائبریری قائم ہے۔ وقار عمل مبارک لائبریری کی صفائی کی گئی۔ تمام کتابوں کو از سر نو ترتیب دی گئی اور نئی فہرستیں بنائی گئیں۔ دو تربیتی اجلاس ہوئے۔ جن میں خدام کی تربیت کے مختلف امور کو بیان کیا گیا۔ نماز باجماعت کی تلقین کی جاتی رہی۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

سلیم پور ضلع سیالکوٹ

خدام کی تعداد ۱۲ ہے۔ انفرادی طور پر خدام کو نماز باجماعت سکھائی جاتی ہے۔ پانچ مریضوں کو دوائی دی گئی۔ ایک غریب بیمار کے علاج کے لئے ہزار روپے دئے گئے۔ ایک تیم بیمار کو ہسپتال داخل کرایا گیا۔ مسجد کی ایک بار صفائی کی گئی۔ تین افراد زیر تربیت ہیں۔ چندہ تحریک جدید کی وصولی کی کوشش کی جا رہی ہے۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

سکھر

خدام کی تعداد ۱۴ ہے۔ غرباء اور یتیموں کی امداد کے لئے خد قائم کیا گیا ہے۔ پندرہ روزہ تربیتی اجلاس باقاعدہ ہونے لگے جنہیں دیگر امور کے علاوہ نماز باجماعت کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دلائی گئی۔ مجلس راجی کے جماع میں سکھر کی مجلس سے دو خدام شریک ہوئے۔

احمد نگر ضلع جھنگ

خدام کی تعداد ۱۲ ہے۔ گزشتہ دو ماہ سے یہ مجلس بیدار ہوئی ہے۔ خدام کبھی رنگ اور گولہ پھینکنے کی کھیلوں میں باقاعدہ حصہ لیتے ہیں اور آپس میں مقابلوں کے علاوہ ریلوے اور دوسری جگہوں میں بھی مقابلے کئے جاتے ہیں۔ مریضوں کی عیادت۔ انہیں دوا لاکر دینا۔ رہنمائی سے نقصان زدہ اشیاء دور کرنے کے علاوہ تربیتی

دھیات میں جا کر کبھی دوا لیسیم کی جاتی ہے۔ ایک ٹرک اور لاری اٹ جانے پر خدام نے فوری طور پر توجہ دے کر ضروری امداد دی۔ ایک غیر از جماعت دوست کی درخواست پر سرکاری وارنٹ ڈرکس پر نہیں گھنٹے وقار عمل منایا گیا جس میں چالیس خدام شریک ہوئے۔ ۲۲۰ فٹ ڈھلوان کھال پر ڈھیلو ڈنٹ مٹی ڈالی گئی۔ تحریک جدید کے چندہ کی وصولی کے لئے احباب کو یاد دہانی کرائی گئی ہے۔ خدام کی نمازوں میں حاضر رہنے کی ترغیب ہے اور اسے سونیڈی بنانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ مجلس اطفال قائم ہے۔ ہر اطفال کی تربیت کی طرف توجہ دی جا رہی ہے۔

لہ پورہ

چار افراد زیر تربیت رہے۔ ۲۷ ٹریک تقسیم کئے گئے۔ دو افراد داخل سلسلہ ہوئے۔ مختلف محلوں میں پانچ اجلاس ہوئے جس میں خدام کو باجماعت کی پابندی سپرکٹ نوشی سے پرہیز۔ نئے سرچھرنے اور سچا پنی سے بچنے کی تلقین کی گئی۔ مساجد میں درس القرآن۔ درس حدیث اور درس کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سلسلہ نہایت باقاعدگی سے جاری رہا۔ اکثر حلقہ جات میں لائبریری قائم ہے۔ غرض زبور رپورٹ میں تربیتی امور کی طرف خاص طور پر توجہ دی گئی۔

مختلف محلوں

مختلف محلوں میں علماء سے تقاریر کو دوائی گئیں۔ حامیہ بارتھون کی وجہ سے بہت سے مکانات کی چھتیں پلٹنے لگی ہیں جن کی مرمت کرائی گئی۔ ایک حلقہ میں گھٹ لٹانے کا رد اور اسکا طرح کے دوسرے خدام جہاں کے گئے۔ ایک خدام کے گھر سے پورے مکان کے لئے اینٹیں جہاں کر کے وہی کی تعمیر مکمل کی گئی جس کے نتیجے میں سو روپے کا خرچہ بچ گیا۔ دو پہر کے وقت کدو نے والی دنگاڑیوں کیلئے ٹھکانہ پائی جہاں کیا جاتا رہا۔ بعض مریضوں کو مفت جیکے لگوائے گئے۔ ۱۱ اوٹ لاری کی قیمت گھر پر ہی تھی اس کی مرمت کی گئی۔ ایک تپ دنگ کے مریضوں کو جو ان کے والد کو لہم روپے کی نقدی سے مدد دی گئی۔ ایک نادار خاتون پر ۲۶ روپے خرچ کر کے علاج کرایا گیا۔ جنم حسن بیان کا ایک اجلاس ہوا۔ چندہ تحریک جدید کی وصولی کی طرف خاص توجہ دی گئی۔ چنانچہ ۱۸/۸/۸۸ روپے سے زائد رقم وصول ہوئی۔ مختلف محلوں میں آٹھ وقار عمل ہوئے جن میں مسجدوں کی صفائی مشکتہ مریضوں کی مرمت۔ گولہ پورے اور مساجد کی چھتوں پر مٹی ڈالنا شامل ہے۔ ایک حلقہ میں ساد سے لٹانے بنانے کا کام خدام کو سکھایا گیا۔ مختلف قسم کی کھیلیں مثلاً داغ بال۔ رنگ نٹ بال۔ کھڑی اور میر ڈور کھیلا جاتا رہا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے دعاؤں کے علاوہ صدقات بھی دئے گئے۔

راولپنڈی

مجلس عاملہ کے تین۔ مجلس عامہ کے دو اور ناظمین کا ایک اجلاس ہوا جن میں شوری مرکز کے لئے تجاویز کو آخری شکل دی گئی۔ راولپنڈی ڈویژن کے اجتماع کے انتظامات کے لئے سب کمیٹیاں بنائیں اور کام تقسیم کیا گیا۔ ایک سب کمیٹی نے ناظمین اور زعماء کے کام کا جائزہ لیا۔ اور حلقہ جات کے مقابلے کرائے۔ آمد خرچ کے کھاتہ جات مکمل کئے گئے اور سونیڈی وصولی کی تحریک کی گئی۔ جماعت کے غیر شاہی سلسلہ بائیں لوگوں اور نوجوانوں کی خدمت تیار کر کے مکرم امیر صاحب کی خدمت میں پیش کی گئی۔ اس کے لئے ناظم صاحب نے کل پندرہ میل سفر کیا۔ دوران ماہ میں ۸/۸/۸۸ چندہ تحریک جدید وصول کیا گیا۔ کل وصولی وعدہ جات کے نصف سے زائد ہو چکی ہے۔ یوم تحریک جدید منایا گیا۔ تقابلاً داران کی فہرستیں تیار کر کے خود کے امراء دوائی جن کے ساتھ ضروری طبابت پر مشتمل امیر صاحب جماعت کی طرف سے سرکار بھی تھا۔ ناظم منطقہ نے دوران میں ۱۵۰ میل سفر کیا۔ وقت بھریکے وعدوں کی وصولی کی جا رہی ہے۔ غرض زبور رپورٹ میں تین نیا حج کر کے مستحقین تقسیم کیا گیا۔ ۲۷ مریضوں کی تیمارداری کی گئی۔ ایک مریض کو نصف شب کے قریب ہسپتال میں پہنچایا گیا اور چار عدد جیکے مفت لگوائے۔ دو بیکاروں کو ملازم کرایا گیا۔ بقیہ کے لئے کوشش جاری ہے۔ دن مریضوں کو ہسپتال سے دوا لاکر دی گئی۔ پچاس عدد پارچات تقسیم کئے گئے۔ ریلوے ٹائم ٹیبل کی بیورٹ کا پاپا نکلا کر مختلف مقامات پر لگوائی گئیں۔ ایک شہید مریض کے لئے ڈاکٹر اس کے گھر بھیجا گیا اور پورے دن سیر کرایا گیا۔ ۳۵ کشمیری بھائیوں کے H C H فارم پر گئے۔ فضل عمر اسپتالی سے ۹۵۶ مریضوں کو مفت دوا دی گئی اور ۸۵ اشخاص کو مفت جیکے لگائے گئے۔ دو مقامی اخبارات میں ڈسپنری کی کارکردگی شائع ہوئی۔ پندرہ روزہ تربیتی کلاس منعقد کی گئی جس میں اوسط حاضرین ۳۰۰۔ ۵۰۰ تک رہی۔ خدام کے علاوہ روزانہ دس سے پندرہ تک اخباری شریک ہوتے رہے۔ اس کلاس میں مقامی امیر کے علاوہ صوبائی امیر صاحب۔ حکیم تربیت و صلاح مرکز اور دیگر لوگوں نے تقاریر کیں۔ حلقہ جات میں نماز کے مرکز قائم ہیں اور درس جاری ہے۔ ایک خاد نگہ کوٹ نوشی اور ایک خادم نے حقہ نوشی ترک کرنے کا وعدہ کیا۔ اکثر خدام حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر اکابرین سے مل کر کتب زبور مطالعہ کرتے اور تلاوت قرآن مجید باقاعدہ کرتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۱۷)

